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Επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
στην Πρεσβεία της Ουκρανίας στην Καμπέρα

Έντονη κριτική 
στον Morrison 
για τους 
πρόσφυγες

Αυστραλία, κ. Volodymyr Shalkivskyi, ο 
οποίος τους ενημέρωσε για την τρέχουσα 
κατάσταση στη δοκιμαζόμενη πατρίδα του. 
Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Μακάριος ενημέρωσε τον επικεφαλής της 
διπλωματικής αποστολής της Ουκρανίας 
για τις επαφές του με αξιωματούχους της 
Αυστραλιανής κυβερνήσεως, ενώ επανα-
βεβαίωσε την ακλόνητη θέση της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας υπέρ της επι-
κρατήσεως της ειρήνης, σε απόλυτη συ-
μπόρευση με τη Μητέρα Εκκλησία και με 
τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο. 

Ο Αυστραλιανός Ερυθρός Σταυρός 
έχει δημιουργήσει υπηρεσίες σε διά-
φορα κέντρα εκκένωσης για να βοη-
θήσει τα θύματα παρέχοντας ψυχολο-
γική υποστήριξη.
Έχει επίσης δημιουργήσει μια διαδι-
κτυακή πύλη για τους κατοίκους που 
επλήγησαν από τις πλημμύρες, ώστε 
να καταχωρούν τα στοιχεία τους για 
να ειδοποιούν τα αγαπημένα τους 
πρόσωπα που δεν έχουν επικοινωνή-
σει μαζί τους ότι είναι ασφαλείς.
Για να λάβετε περισσότερες πληρο-
φορίες σχετικά με τη βοήθεια από 
τον Ερυθρό Σταυρό, επισκεφθείτε τον 
ιστότοπό τους.

Τ
ην Τετάρτη, 2 Μαρτίου, ο Σεβα-
σμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστρα-
λίας κ.κ. Μακάριος πραγματοποίη-
σε επίσκεψη στην Πρεσβεία της 

Ουκρανίας, στην Καμπέρα, συνοδευόμενος 
από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χαριου-
πόλεως κ. Βαρθολομαίο, Αρχιεπισκοπικό 
Επίτροπο Καμπέρας, τον Πανοσιολογιώτα-
το Αρχιμανδρίτη κ. Χριστοφόρο Κρικέλη, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, 
και τον Αρχιδιάκονο κ. Αθηναγόρα Καρα-
κωνσταντάκη.  Τον Σεβασμιώτατο και τη 
συνοδεία του υποδέχθηκε με εγκαρδιότη-
τα ο Επιτετραμμένος της Ουκρανίας στην 

Ο
δηγούσαν 34 ώρες, σε ένα 
ταξίδι με πολλές αποκλει-
σμένες γέφυρες και πλημμυ-
ρισμένους αυτοκινητόδρο-

μους, αλλά οι τέσσερις εθελοντές του 
μη κερδοσκοπικού οργανισμού Sikh 
Volunteers Australia κατάφεραν να 
φτάσουν από το Woolgoolga της Μελ-
βούρνης στην κατεστραμμένη από 
τις πλημμύρες κοινότητα του Λίσμορ 
στη ΝΝΟ για να προσφέρουν φαγη-
τό στους εκτοπισμένους Αυστραλούς 
που αναγκάστηκαν να εκκενώσουν τα 
σπίτια τους. 
Την ώρα που ο κ. Jaswinder Singh, 
συνιδρυτής και γραμματέας της Sikh 
Volunteers Australia, μιλούσε τηλε-
φωνικά στο SBS News, είπε ότι μπο-
ρούσε να δει μια σειρά 30 ατόμων 
που περίμεναν να λάβουν ένα δωρεάν 
γεύμα από την ομάδα του.
Παράλληλα, και η οργάνωση για την 
ανακούφιση της πείνας Foodbank ορ-
γανώνει βοήθεια που θα σταλεί στα 
πληγέντα προάστια κατά μήκος της 
βόρειας ΝΝΟ και του νοτιοανατολι-
κού Κουίνσλαντ.
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Ο
πρωθυπουργός Scott Morrison 
δέχτηκε έντονες επικρίσεις για 
τη δήλωσή του ότι η διαδικα-
σία που υιοθετεί η κυβέρνησή 

του όσον αφορά τον τρόπο έκδοσης βί-
ζας για τους Ουκρανούς θα μπορούσε 
να είναι παρόμοια με όσα ισχύουν για 
όσους φεύγουν από το Αφγανιστάν, 
«συμπληρώνοντας» έτσι το υπάρχον 
πρόγραμμα μετανάστευσης.
Ο κ. Morrison είπε την Τρίτη ότι η ομο-
σπονδιακή κυβέρνηση εξετάζει έναν 
τρόπο χορήγησης βίζας «τύπου Κοσο-
βάρων» για τους Ουκρανούς πολίτες 
που επιδιώκουν να διαφύγουν από την 
εισβολή της Ρωσίας.
Τα σχόλια αυτά παρέπεμπαν στις προ-
σωρινές βίζες ασφαλούς καταφυγίου 
που προσφέρθηκαν σε Κοσοβάρους 
οι οποίοι διέφυγαν από τη σύγκρουση 
Κοσσυφοπεδίου-Σερβίας στα τέλη της 
δεκαετίας του 1990.
«Αν αυτό απαιτεί να συμπληρώσουμε 
το υπάρχον πρόγραμμά μας, π.χ. με 
το πρόγραμμα για το Αφγανιστάν στο 
οποίο εργαζόμαστε αυτήν τη στιγμή, θα 
το κάνουμε» είπε σε δημοσιογράφους 
στην Καμπέρα.
Ωστόσο, τα σχόλια του κ. Morrison δέ-
χτηκαν έντονη κριτική από οργανώσεις 
που υποστηρίζουν τους πρόσφυγες, οι 
οποίες τον κατηγορούν για παραπλανη-
τική περιγραφή της στάσης της κυβέρ-
νησής του απέναντι σε ανθρώπους από 
το Αφγανιστάν που διέφυγαν από τους 
Ταλιμπάν, καθώς σε αυτή την περίπτω-
ση η κυβέρνηση δεν αύξησε το πλαφόν 
του υφιστάμενου ανώτατου ορίου του 
ανθρωπιστικού προγράμματος.
Ομάδες υπεράσπισης των δικαιωμά-
των των προσφύγων διεκδικούν να 
χορηγήσει η αυστραλιανή κυβέρνηση 
βίζα σε όσους εγκαταλείπουν την Ου-
κρανία και το Αφγανιστάν, ακόμα κι αν 
ο αριθμός τους υπερβαίνει το ετήσιο 
όριο, το οποίο προβλέπει 13.750 αν-
θρωπιστικές βίζες.


